
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

Beispiel für die Berechnung: 
 

� Berechnung der gebührenrelevanten Fläche  für die Niederschlagswassergebühr 
 

Teilfläche  x    Versiegelungsfaktor =  reduzierte Fläche 
 
D 1 Normaldach; Kanal  45 m²  x  1,0  = 45 m² 
D 2 Normaldach; Kanal  45 m²   x  1,0  = 45 m² 
D 3 Normaldach; Kanal  30 m²  x  1,0  = 30 m² 
D 4 Normaldach; Kanal  30 m²  x  1,0  = 30 m² 
D 5 Gründach, 11cm;   50 m²  x  0,4  = 20 m³  
D 6 Normaldach; 

Versickerung im Garten       =   0 m² 
   
V1 vollversiegelt;  

läuft auf Straße  50 m²  x  1,0  = 50 m²   
V2 teilversiegelt 1;  

läuft auf Straße  70 m²  x  0,6  = 42 m² 
V3 teilversiegelt 2;  

Versickerung im Garten        =  0 m²  
            ______ 
            258 m²  
  

� Berechnung der Niederschlagswassergebühr  
 

gebührenrelevante Fläche     x   0,34 €/m²    = Niederschlagswassergebühr/Jahr 
 

258 m² x 0,34 €/m² = 87,72 € 

V 1 
Gartenweg 

V 2 
Zufahrt 

V 3 
Terrasse 

D 2 D 1 
 

D 3 

D 4 
D 5 
Garage 

D 6 
         Vordach 

Wohnhaus 


